

携手帮助流浪乞讨人员和临时遇困人员

市救助站发出“寒冬送温暖”倡议

本报讯(记者 张子豪)11月19日,市救助站召开“寒冬送温暖”专项救助工作部署会,组织全体干部职工认真学习《民政部办公厅关于做好“寒冬送温暖”专项救助行动的通知》,领会重要精神,对今年“寒冬送温暖”专项救助行动进行安排,要求全体干部职工始终坚持“以人民为中心”思想不动摇,认真践行“民政为民、民政爱民”理念,以实际行动帮助困难群众解困解忧,把党和政府的关心关爱送到困难群众心坎儿上。

市救助站面向广大市民发出“寒冬送温暖”倡议,号召大家携手帮助流浪乞讨人员和临时遇困人员,让驻马店人的冬天更加有温度。

为切实保障流浪乞讨等临时遇困人员的人身安全和基本生活,确保他们安全温暖过冬,让他们切实感受到党和政府的温暖,我市从即日起至2025年3月15日在全市范围开展“寒冬送温暖”专项救助行动。

市救助站号召广大市民:如发现露宿街头、沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的临时遇困人员,请告知、劝导或护送他们到救助站寻求救助。

对不愿意进站接受救助的人员,市救助站将提供必要的御寒物资;如在街头发现流浪的危重患者或未成年人等,请及时拨打110报警电话、120急救电话及时送至医疗机构进行救治;请留意身边的车站、桥梁涵洞、地下通道、废弃房屋、在建工地、垃圾站等地是否存在生活无着的流浪乞讨人员,若发现需要帮助的请及时拨打110报警电话或市救助站24小时救助热线0396-2910112进行求助;如在街头遇到职业流浪乞讨人员,请理性施善,以免助长职业乞讨之风;如您想献爱心,

请通过各级政府和专设机构捐助行善,把爱心留给真正需要帮助的人。

市救助站提醒大家,如果家中有易走失老人或残障人员,请在他们的身上或衣物内悬挂、佩戴家属联系方式卡片,以便工作人员及时寻亲,护送回家或通知家属接领。市救助站欢迎广大环卫工人、公交车出租车司机、安保人员、快递员和社会工作服务机构、公益慈善组织、志愿服务组织等参与“寒冬送温暖”专项救助行动中,积极参与发现报告、街面劝导和应急救助服务,并提供求助线索。⑤2

参访大企业 促进大发展

本报讯(通讯员 朱剑锋 邓青)近日,驻马店市企业联合会开展“参访大企业促进大发展”企业走访活动,深入了解参访企业的经营管理情况、学习大企业先进经验、为参访企业发展建言献策,进一步发挥大企业的示范引领作用,加强企业之间的交流合作,促进企业高质量发展。

参加人员先后走访了天方药业有限公司、驻马店市新创管桩附件有限公司、驻马店天骏专用汽车制造有限公司、河南惠洁新型建材科技有限公司,并召开座谈会。与会企业家在座谈会上畅谈参访感受,共话发展、共谋未来,为企业高质量发展贡献力量。

此次活动是根据驻马店市企业联合会2024~2025年度工作计划和重点工作安排举办的第一次企业走访活动,旨在进一步加强联谊、参观交流、互学互访,促进企业健康发展。此次活动每季度举办一次,每次走访3~4家企业,学习优秀企业的先进经验,为参访企业提供意见和建议。

驻马店市企业联合会相关负责人表示,对协会的工作给予高度评价,并表示,驻马店市企业联合会为全市企业之间的合作搭建了桥梁,增进了企业之间的相互了解和信任。他建议,搭建创新平台,促进资源共享;加强人才培养,激发创新活力。联合研发突破关键技术,提升企业核心竞争力,为我市高质量发展贡献力量。⑤2

示范区财政金融局

确保财政资金安全高效使用

本报讯(通讯员 乔利娟)今年以来,市城乡一体化示范区财政金融局在坚决贯彻落实党中央坚持“过紧日子”的号召下,以高度的责任感和使命感,不断探索和实践国库库款管理新途径,力求在有限的财政资源下,实现资金使用效益最大化。

面对复杂多变的财政形势,该局加强防范支付风险,切实保障财政资金安全、规范、高效运行,建立健全财政资金动态监控机制,对国库资金收付情况进行实时监控,及时发现和处理违规行为。

强化预算管理,提高资金效益,该局严格按照预算管理安排使用资金,坚决把“三保”放在优先位置,兜牢兜实基

本民生底线,合理保障维持部门正常运转和履职必要支出。同时,积极推进预算绩效管理,对重大项目资金进行绩效评价,提高资金使用效益。

完善制度建设,严守管理根基。该局明确资金收支规范流程,让国库资金管理有章可循。加强对库款情况的监测,定期与银行对账,落实资金风险管

理要求。同时,加强对制度执行情况的监督检查,及时发现和纠正存在问题。

运用先进信息技术,搭建智能管理系统。该局实现对资金的实时监测和分析,防范和化解潜在的财政风险,为财政决策提供有力的数据支持。运用这一系统,更加精准地掌握资金流动情况,确保财政资金安全高效使用。⑤2

汝南县总工会

扎实推进新就业形态领域工作

本报讯(通讯员 薛霞)近年来,汝南县总工会紧扣新就业形态劳动者职业特点和诉求,采取多项举措,有力维护他们的合法权益,构建新时代和谐劳动关系。

生活上关心。该县总工会认真落实新就业形态从业者就业创业的扶持政策,持续做好春风行动、金秋助学、职工医疗互助、法律援助、困难慰问、技能提升等工作,把党委、政府和工会组织的关心关怀送到新就业形态劳动者的心坎儿上。

组织上吸附。该县总工会采取单独建会、联合建会、区域建会等方式,推动新就业形态劳动者建会入会,让新就业形态劳动者工会组织建起来、转起来、活起来,不断扩大工会组织的覆盖面。至目前,该县已建成新就业形态工会组织20个,发展会员6000多名,动态建会率达98%。

政治上关注。该县总工会落实政治待遇,提升新就业形态劳动者地位,各类评比表彰向新就业形态劳动者倾斜,推荐符合条件的新就业形态从业者担任“两代表一委员”,增强新就业形态劳动者荣誉感。

思想上引导。各级工会组织坚持线上线下相结合,通过举办报告会、实地走访、广泛交流、征集意见等方式,不断增强广大新就业形态劳动者对党的政策和创新理论的认同、思想认同、情感认同,引导他们听党话、跟党走。

权益上维护。该县总工会大力推行“枫桥经验”,采取“工会+仲裁”“工会+法院”“工会+司法”等维权新模式,积极推动在新就业形态行业、企业建立集体协商机制,大力推行“一函两书”工作机制,维护新就业形态劳动者合法权益。⑤2



11月16日,由泌阳县总工会、文联、老体协主办,泌阳县和园景区艺术团、赊湾镇文化合作社、赊湾镇颐养老年人托管中心承办的2024年“文化进万家”送戏曲进乡村活动走进赊湾镇颐养老年人托管中心。《姑嫂游春》《卷席筒》等精彩节目依次上演,让老人感受戏曲的魅力。⑥5

通讯员 黄纪成 李茜茜 摄影报道

工会之窗

驻马店市总工会 驻马店日报社 联办

培育新型农民 助力乡村振兴

本报记者 唐 舸 通讯员 严 令 文/图



农户代表请教香芹种植技术。⑥5

11月19日,市城乡一体化示范区刘阁街道组织农户代表到驻马店市天中生态农业科技有限公司参加新型农业种植技术培训。培训中,该公司农业农技专家全面分析了种植业发展前景、投资与收益,并就种植过程中技术管理、栽培工艺等进行讲解。走入种植大棚,大家边参观、边学习。技术员现场教学,具体讲解了平菇、香芹等蔬菜的种植、管理等知识。培训现场气氛热烈,参训人员学习热情高涨、收获满满。参加培训的农户一致认为,这种理论与实践相结合的方法,将有力提高他们的种植技能,希望以后多参加这种技能培训。⑥5



技术员现场讲解平菇栽培工艺。⑥5

让平安之花竞相绽放

——开发区创新实践“一中心四平台”模式促进平安建设工作纪实

本报记者 唐 舸

今年以来,开发区创新实践“一中心四平台”模式,通过区、乡(办事处)、社区三级综合指挥中心(室)紧密联动,打造全方位、多层次平安保障体系。综合治理平台、便民服务平台、双向交办平台、综合监督平台“四大平台”如同四道坚实屏障,牢牢守护开发区人民平安和谐幸福的美好生活,让平安之花在这里竞相绽放。

便民服务平台 贴心服务 温暖人心

便民服务平台是开发区连接群众的桥梁。在这里,居民可以享受一站式、全方位服务体验。从政策咨询到业务办理、从生活琐事到紧急求助,所有需求都被认真对待,每项服务都力求便捷高效。平台不仅简化了办事流程,还通过数字化手段实现了线上线下无缝对接,让群众足不出户就能办成事,真正做到服务为民、便民利民。

双向交办平台 畅通渠道 化解矛盾

综合监督平台 严格监管 守护平安

综合监督平台是平安建设的守护者。该区运用大数据、云计算等现代信息技术,对各类风险隐患进行实时监测和预警。无论是安全生产、征地拆迁,还是项目建设等重点工作,都在平台的严格监管之下,通过数据

分析,平台能够及时发现潜在问题,提出整改建议,确保各项工作按照既定目标和标准有序推进。平台还接受社会监督,鼓励公众参与,共同维护辖区的平安与稳定。

得益于“一中心四平台”的创新模式,该区在平安建设方面取得了显著成效。今年上半年,该区先后调解各类矛盾纠纷1407起,化解953起,化解率达67.73%。这些数据的背后是该区人民对美好生活的向往和追求,也是政府不懈努力的结果。该区通过打造“四大平台”,不仅筑牢了平安屏障,还激发了基层活力,提升了服务水平,增强了群众的获得感和幸福感。

该区负责人表示,将继续创新实践“一中心四平台”模式,不断创新治理方式,携手广大居民,共同书写该区发展新篇章,共筑和谐美好家园。⑤2

开发区

全面排查房屋安全隐患

本报讯(通讯员 夏川)今年以来,开发区遵循“边排查、边建档、边鉴定、边整治”原则,实施“一房一档”管理、“一房一策”整治策略,建立了“街道+村(社区)+网络”三级排查机制,明确了乡(办事处)、村、组三级人员的工作任务和分工,对辖区房屋安全隐患进行全面排查。

排查过程中,该区重点检查了各类建筑物基本构造、外观形态、周边环境和使用状况等,对发现存在重大安全风险的自建房屋,立即采取清人、停用、封房等措施,实施隐患登记、整改、销号、督办全过程管理制度,确保安全风险真正得到解除。同时,开展自建房屋安全宣传提示和服务指导到村、进社、入户活动,大力宣传村民自建房屋质量安全知识,坚决筑牢房屋安全防线。

按照隐患排查、复核、分类、整治、解危工作流程,该区工作人员采用看、问、查相结合的方式,对辖区房屋进行拉网式、地毯式、起底式全面排查,确保任务落实到岗、责任到人、督查到点。

截至目前,该区已累计排查城乡房屋建筑11768栋,发现问题隐患房屋建筑4栋,全部完成整改。⑤2

示范区市场监管分局

开展电动自行车充电服务收费专项检查

本报讯(通讯员 代子涵)为防范电动自行车安全风险,规范充电服务收费行为,近日,市城乡一体化示范区市场监管分局开展了居民区电动自行车充电服务收费专项检查,确保充电服务收费更加公开透明。

专项检查中,该局执法人员详细解释了电动自行车集中充电的电价政策,确保相关单位按照弥补成本、合理收益、诚实守信原则,合理制定充电服务收费标准,并宣读了《中华人民共和国价格法》《国家发展改革委办公厅、市场监管总局办公厅关于规范电动自行车充电收费行为的通知》等法律法规,确保收费单位了解最新政策与规范要求。

该局执法人员重点检查了居民区电动自行车充电设施经营单位,检查项目包括是否公示收费标准和服务内容、是否执行居民用电标准中的合表电价,是否存在充电服务费打包混合收取等行为,并要求经营主体在小区车棚、充电设施旁醒目位置放置标价牌、展示板等,对电动自行车充电价格进行明

码标价。此次专项检查,共检查电动自行车充电站(站)24家,其中,2家充电站存在未按规定明码标价问题,已责令现场整改。⑤2